



# 沭阳召开全县乡镇(街道)党(工)委书记一季度工作交流会

本报讯 近日,沭阳召开全县乡镇(街道)党(工)委书记一季度工作交流会,亮工作、找差距、明思路,积极营造全县上下比学赶超的浓厚氛围。县委书记、沭阳经开区党工委副书记彭伟主持会议并讲话。县领导王昭文、李东阳、胡捷参加会议。

会上,在认真听取了部分乡镇(街道)党(工)委书记关于一季度亮点、难点、疑点工作的发言后,彭伟对各乡镇(街道)相关工作给予了肯定。

会议指出,二季度是全年工作承上启下的关键阶段,做好4月份工作,各乡镇(街道)要找准点位、提高站位,牢牢把握高质量发展这个首要任务,围绕“经济稳增长、社会安全稳

定、人民幸福安康”工作要求,主动作为,攻坚克难,以极端负责的态度和极其过硬的作风,坚定扛起全县经济发展“半壁江山”的责任担当,努力在全县高质量发展多作贡献。

会议强调,要理清思路、突出重点。围绕县委确定的“两强两最”总体目标,以“三个年”建设为抓手,因地制宜、差别竞争,依托当地资源禀赋、产业基础,有选择地推动新产业、新模式、新动能发展,全力打造标志性项目,努力在经济发展上求突破、在社会治理上建新功,全面构建可感可知的经济社会高质量发展新格局。

要解放思想、更新观念。在经济发展上,要突出增量带动,始终把招

大引强、有效投资作为贯穿全年工作的主线,抢商夺资、培优育强,大抓增资扩产、投产达产,切实以增促稳、以稳保增,不断塑造高质量发展新优势;在党建引领社会治理上,要更新思路、与时俱进,深入落实中央和省、市委关于党建引领基层治理的部署要求,夯实组织体系,强化治理力量、拓展多元渠道,不断探索基层治理新模式。

要硬化作风、质效并举。要强化隐患排查整改,全力守牢“稳定不添乱、平安不出事、风险不外溢”的底线,持之以恒抓好安全生产、信访稳定、舆情监测、生态环保等工作,更好肩负起促一方发展、保一方平安的政

治责任;要严守廉洁纪律底线,杜绝形式主义,抓好生活作风,以“关键少数”带动“绝大多数”,进一步提升责任担当、抓落实的能力,提升抓班子、带队伍的能力,提升抓经济、促发展的能力,提升优作风、守底线的能力,共同推进全县经济社会高质量发展再上新台阶。

会议要求,二季度各乡镇(街道)要高歌猛进、争先创优,通过观摩评比,比一比、赛一赛,对标找差、担当作为,进一步提优产业结构、优化营商环境、强化基层治理、推动乡村振兴,努力在县域范围内当好“模范生”、做好“领跑者”。

(韩敏)



## 高城镇

### 守护师生“舌尖上的安全”

本报讯 为保障学生的饮食安全和身体健康,近日,沭阳县高城镇纪委走进高城镇九年制学校食堂,对学校食品安全责任落实情况开展监督检查。

针对检查过程中发现的台账登记不规范、食品加工场所环境卫生有死角等问题,检查组责令被督查单位限时整改、逐项销号。在监督守护食品安全的同时,高城镇纪委采取上下联动等方式,配合沭阳县纪委第一监督检查室,紧盯学校食品安

全、食材采购、餐费管理等方面问题,对存在的廉政风险点开展监督检查。通过现场询问、查询“阳光直采”平台后台数据等方式,着力发现并纠正校园食品安全领域作风和腐败问题,通过筑牢校园食品安全防线,守护师生“舌尖上的安全”。

高城镇纪委将压实学校主体责任和部门监管责任,推动学校食堂管理制度化、规范化、科学化,持续为校园食品安全保驾护航。

(张利利)

## 李恒镇

### 立功喜报送到家 拥军优属暖人心

本报讯 日前,沭阳县李恒镇人民武装部联合镇退役军人服务站为该镇在部队立功受奖的现役军人家庭送喜报,表达地方党委、政府对现役军人及家属的关心关怀,对现役军人在部队取得优异成绩的尊崇和认可,营造“一人当兵,全家光荣,一人立功,家乡荣耀”的良好社会氛围。

近年来,李恒镇高度重视征兵工作,大力宣传应征入伍、献身国防的保家卫国情怀,鼓励全镇适龄青年报名应征,涌现出一大批优秀青年参军入伍,钱进宝、赵

立引、刘建超、卢璐、朱志航、王兴亮、徐杰、孙海鸥、戈迎社等14人在部队立功受奖。每次收到现役军人在部队立功受奖的喜讯后,李恒镇都组织人员到立功受奖的军人家中送喜报和慰问金。

“我们将动员全镇有志适龄青年踊跃报名参军,积极参与国防建设,发挥才干,在部队多作贡献,忠诚履行好卫国戍边职责,努力为人民再立新功。”李恒镇党委书记、人武部部长杨建华说。

(葛恒举 张兴利 邹成波)

## 樱花绽放 春意浓

4月7日,沭阳县南部新城博雅路两旁的樱花绽放,随风舞动花瓣为春天带来浪漫的气息,成为一道亮丽的风景。

近年来,沭阳县遵循“花园城市”理念,将生态、绿色、环保融入城市建设中,着力打造“城在林中、路在绿中、人在景中”的宜居、宜业生态圈,人居环境持续改善,群众幸福指数不断提升。

韩元元 胡威 摄



# 做人体“司令部”的健康守护者

## ——记江苏省临床重点专科沭阳医院神经内科



■ 司艳 张峰

神经系统是人的身体内起主导作用的调节系统,人体各器官、系统的功能都是直接或间接处于神经系统的调节控制之下。人体生活在经常变化的环境中,环境的变化随时影响着体内的各种功能。这就需要体内各种功能不断作出迅速而完善的调节,使机体适应内外环境的变化,实现这一调节功能的系统主要就是神经系统,人们因此把“神经系统”称为人体“司令部”。在沭阳医院,有这样一个科室和一群人,他们为了守护人体“司令部”的安全,二十多年如一日,孜孜以求、不断探索,并视此为毕生追求和终身使命。

近日,市民李女士将两面分别印有“华佗医术 天使爱心”“华佗再世 医术精湛”的锦旗送到沭阳医院神经内科医护人员手中。“感谢你们!是你们将我丈夫从鬼门关拉了回来!自从他生病以后,全家人每天都提心吊胆,现在终于踏实了!”李女士激动地说。

### 抢抓“黄金时间” 病患转危为安

两个多月前的一天,李女士的丈夫杨先生在活动状态下突发头晕并伴有右侧肢体无力、言语不清、口角歪斜等症状。家人发现后赶紧将杨先生送至沭阳医院急诊科就诊。

“病人就诊时已处于昏迷状态,肢体偏瘫,呼吸急促,心率增快。”据接诊的该院神经内科二病区值班主治医生魏睿介绍,经过详细问诊及查体,发现杨先生有多年高血压病史,头颅CT检查显示为脑干出血。医护人员当即给予控制血压、脱水降颅压等治疗,将杨先生转入神经内科重症监护病房接受进一步治疗。

“患者病情十分危急,如不及时处理,可能会导致大脑功能丧失,甚至危及生命安全。”在与患者家属沟通并征得同意后,医生立即为患者行气管插管接呼吸机辅助呼吸治疗,改善缺氧情况。

在进一步完善相关检查后,沭阳医院副院长、神经内科主任、主任医师王光胜与该院神经内科二病区主任、主任医师王伟带领医护团队充分评估患者病情,制定了冰毯物理降温、颅脑保护、降颅内压、营养支持、早期床旁肢体功能锻炼等科学缜密的个性化治疗及护理方案。经过一周的治疗,杨先生神志转为清醒,生命体征逐渐平稳。

治疗期间,杨先生情绪消极,自暴自弃。重症监护病房医护人员就经常和杨先生聊天,帮助他排解焦虑紧张情绪,协助并耐心指导他进行吹气球、捏豆粒等肢体功能锻炼,全面提高患者的穿衣、进食等日常生活活动能力。

从生理治疗到心理疏导,在近40天的全力救治和精心护理下,杨先生闯过了脑水肿、重症肺部感染等一个又一个难关,成功拔除了气管套管。目前,杨先生神经功能恢复良好,神志清醒、言语清楚,恢复了生活自理能力,已顺利出院。

### 专注专业

#### 细分亚组精准服务

杨先生所患疾病医学名称叫“脑卒中”,俗称“中风”。此类疾病是由于脑部血管突然破裂或因血管阻塞而引起脑神经组织损伤,包括缺血性卒中、出血性卒中。脑干出血占临床脑出血病例的10%左右,发病率虽然不高,但脑干出血起病急、病情凶险,是所有脑卒中里病死率高、预后差的疾病。调查显示,脑卒中已成为我国国民第一位死亡病因,也是成年人致残的首位原因。

作为专业治疗神经系统疾病的科室,沭阳医院神经内科于2001年独立成科,经过20多年的发展壮大,该科室现已成为以临床为中心,集医疗、教学、科研、预防、保健为一体的标准化综合性科室,是江苏省临床重点专科,宿迁市临床重点专科、医学重点学科以及首批国家卒

中中心。

为了更精准服务患者,近年来,该科室又细分为脑血管病及神经介入组、癫痫及发作性疾病组、认知心理障碍组、神经变性及肌肉疾病组4个亚组。2003年成功推广微创颅内血肿清除技术,获得原卫生部推广应用三等奖;2007年分别开展首例脑血管造影术、颅内动脉瘤介入栓塞术、颈动脉支架植入术;2014年,为一高龄脑干梗死患者开展r-tPA静脉溶栓治疗,该院由此开启急性脑梗死r-tPA静脉溶栓时代……亮眼的业绩背后,是沭阳医院神经内科数年来磨一剑的决心与韧性,是为人民初心的生动演绎。

### 技术设备“两手硬” 增强核心竞争力

医疗技术是医疗质量的内在核心。据了解,除了对缺血性脑卒中患者施行超早期r-tPA静脉溶栓手术外,沭阳医院神经内科开展经脑血管介入技术,包括全脑血管造影术、急性缺血性脑血管病的介入治疗(动脉溶栓和取栓)、脑动脉狭窄的血管成形和支架植入术、颅内动脉瘤的弹簧圈栓塞术、动静脉畸形栓塞术。另外,脑动脉内溶栓、取栓、支架植入血管成形术取得显著效果。大量领先技术的推广应用,使该院在区域产生了一定的影响力,平均年出院人数5000余人次,每年收治疑难和急危重病人比例超过30%。

为强化精准诊断,沭阳医院不断加大硬件设备投入,目前,该院神经内科配有常规视频脑电图仪(4台)、长程视频脑电图仪(6台)、多导睡眠监测仪(3台)、SRM-IV BPPV综合诊疗系统、肌电图仪及神经康复等先进专科诊疗设备。此外,该科室还配备了数字减影血管造影、SPECT/CT、PET-CT、3.0T核磁共振、高端多排螺旋CT等高端设备,为神经内科患者的医疗和康复提供了有力保障。

人才是发展的核心竞争力。据王光胜介绍,沭阳医院神经内科现有主任医师3名、副主任医师9名、主治医师7名,其中医学硕士10名。仅2023年以来,该科室相继晋升主任医师1人、副主任医师5人、主治医师3人,新增研究生学术2人,2人入选江苏省第六期“333高层次人才培养工程”第三层次培养对象,4人分别入选宿迁市第二期“千名拔尖人才培养工程”第一层次、第三层次培养对象,科室安排人员先后到上级医院进修5人次。

近年来,沭阳医院神经内科医护人员公开发表核心期刊学术论文33篇,其中SCI收录论文10篇、PUBMED收录2篇、中华期刊2篇;参研国家重点研发计划6项,主持江苏省脑病生物信息重点实验室、江苏省重点实验室开放课题3项,主持江苏省科技厅、江苏省第五期“333高层次人才培养工程”科研资助项目1项,主持徐州医科大学附属医院科技发展基金重点项目1项,主持宿迁市指导性课题2项,先后获得淮海科学技术奖三等奖、徐州市发明协会科学技术奖(科技創新奖)三等奖、宿迁市医学科技二等奖、宿迁市职工十大科技创新成果等奖项。

沭阳医院神经内科作为守护人体神经系统安全的坚强后盾,将始终以患者为中心,致力于提供专业、精准、高效的医疗服务。该科室凭借先进的医疗技术和高素质的人才队伍,不断取得治疗新突破。未来,沭阳医院神经内科将继续秉承医者初心,勇担社会责任,不断提升医疗水平和服务质量,为更多患者带来希望。



### 【名医名片】

王光胜,主任医师、医学硕士,沭阳医院副院长、神经内科主任。

徐州医科大学硕士研究生导师,江苏省临床重点专科学科带头人,宿迁市医学重点人才,宿迁市“千名拔尖人才”第一层次培养对象。师从国内知名帕金森病专家、江苏省人民医院张克忠教授以及国内知名认知障碍专家、徐州医科大学耿德勤教授。

现任中国老年医学会神经病学分会常委、江苏省医学会神经病学专业委员会委员、江苏省研究型协会眩晕专业委员会常务委员、江苏省医师协会神经介入分会委员、江苏省康复医学会脑损伤康复委员会委员、江苏省卒中学会委员。

### 【专业擅长】

脑血管病、癫痫诊治等神经内科急危重症疾病的诊治,神经内科介入治疗等。带领团队创成县域内首个省级临床重点专科、市内首个“双重点”专科,在本地率先开展微创靶点治疗高血压脑出血、脑血管造影及神经介入治疗。

